



洛阳银行平顶山分行

洛阳银行开展拒收人民币现金整治工作

□记者 丁进阳 通讯员 钟玲

本报讯 为维护人民币流通秩序,保护消费者合法权益,切实维护人民币法定地位,努力提升现金服务水平,近日,洛阳银行平顶山分行开展了拒收人民币现金整治工作。

据了解,整治拒收人民币现金工作是我市金融部门的重点工作之一,也是打造和谐现金使用环境的长期工程。洛阳银行平顶山分行按照上级部门的工作部署,开展拒收人民币现金整治工作。各支行在营业厅显著位置张贴公告,利用LED显示屏滚动播放公告关键内容;利用晨会组织全员学习宣传内容;了解拒收人民币现金整治工作内容;在柜台和营业厅广泛开展爱护

人民币、维护人民币、防范拒收人民币等宣传,引导客户自觉遵守法律法规。通过微信以及结合业务营销现场宣传等,就整治拒收现金工作向社会公众进行广泛宣传,引导公众正确看待现金的地位和作用。

另外,各网点根据实际情况,走入超市、商场、车站、农村集市等灵活开展调查活动。使社会公众真正认识到人民币是法定货币,体现国家信用,人民币现金是最基础最广泛使用的支付工具之一,公众对现金支付方式高度信任,保证人民币现金的顺畅流通是维护人民币法定地位的基本要求。

中国人民银行公告明确规定:中华人民共和国的法定货币是人民币,包括纸币和硬币。任

何单位和个人不得以格式条款、通知、声明、告示等方式拒收现金;在接受现金支付的前提下,鼓励采用安全合法的非现金支付工具,保障人民群众和消费者在支付方式上的选择权。通过互联网等信息网络方式、无人销售方式提供商品或者服务、履行法定职责,且不具备收取现金条件的,可以使用非现金支付工具。银行业金融机构、非银行支付机构不得要求或者诱导其他单位和个人拒收或者采取歧视性措施排斥现金;任何单位和个人存在拒收或者采取歧视性措施排斥现金等违法违规行为的,应当整改,整改期满后仍然存在上述违法违规行为的,由中国人民银行分支机构会同有关部门依法予以查处。

洛阳银行平顶山分行有关负责人说,目前,人们生活中已经形成现金、银行卡、互联网支付和移动支付并存的多样化支付工具体系,不同的支付工具各有优势,较好地满足了不同市场主体的支付需求;有利于维护消费者合法权益,公平交易的核心原则是保障消费者享有自主选择的权利,要维护全体消费者特别是那些不习惯使用非现金支付工具的群体选择支付方式的权力。市民如遇拒收现金行为向中国人民银行平顶山市中心支行举报,电话:0375-4803502。

本期问题:近日,洛阳银行平顶山分行开展了什么工作?
有奖答题电话:4973516
上期答案:5个

舞钢农商银行认真传达学习党的十九届五中全会精神

本报讯 11月8日下午,舞钢农商银行党委副书记、行长刘建党在该行3楼会议室主持召开党委(扩大)会议。该行党委班子成员,行长助理及相关部室负责人列席会议。会上,刘建党再次领学了《中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议公报》,并传达了省委主要领导莅临舞钢深入企业、乡村调研讲话精神以及舞钢市委、市政府11月6日召开的党政联席会议精神。

刘建党指出,要通过学习讨论,准确理解和把握十九届五中全会精神和省委主要领导重要讲话精神,增强机遇意识、责任意识和底线思维,积极顺应新阶段新变化,不断建设具有较强适应性、较强竞争力和普惠性的现代商业银行金融服务体制机制,助推舞钢县域治理“三起来”,推动该行转型发展。

会上,全体参会人员认真学习,并结合地方金融机构工作实际,从“增强定力,坚持三个‘不动摇’;精准发力,找准支持重点;瞄准切入点,厚植深耕抓落实;坚持底线思维,稳中求进防风险”等方面,共同商讨研究贯彻落实相关举措。(杨煜坤)

市郊联社开展消防安全知识培训暨消防应急演练活动

本报讯 为增强全员消防安全意识,提高防火、灭火和疏散逃生技能,提升自防自救和处置火险隐患能力,11月5日上午,市郊联社邀请省消防协会教员为全辖员工进行消防安全知识培训,并组织了应急疏散演练(右图,王晨阳摄)。

培训现场,专业讲师以近几年火灾事故为切入点,采用图文结合、以案说法的方式,深入浅出地为参训人员讲解了火灾的危害、电器使用安全及消防隐患排查等消防安全知识;对消防隐患的发现、灭火器使用、火场逃生自救、应急疏散等消防安全技能进行了详细讲解;参训人员结合自己在日常生活中所接触到的消防安全隐患进行提问,现场互动频繁,气氛融洽。

培训结束后,该联社组织全员进行“应急逃生演练”,大家在专业教员的指导下,采用火灾烟雾模拟,进行了疏散逃生和紧急自救,演练过程紧张激烈且有条不紊,培训效果明显。



此次培训进一步强化了员工消防安全意识,提高了消防安

全技能和自防自救能力,为该联社各项业务健康发展提供强有

力的安全保障。(王晨阳 刘贯虹)

叶县农商银行召开例会安排部署重点工作

本报讯 11月9日,叶县农商银行在该行402会议室召开周一工作例会。该行领导班子成员、各部门总经理等30余人参加。会议对各业务部门近期重点工作进行了安排部署。

该行董事长黄朔指出,一是要认真学习省联社、市农信办会议精神,会议的内容很丰富,对该行开展各项工作具有很强的指导性,尤其是对业务部门,分析得很详细,大家要认真学习领会,做好贯彻落实;二是距离12月底只剩下不到两个月的时间,各部门要提前做好年终决算准备工作,对全年开展的工作要认真梳理、全面总结;三是要提前谋划好明年开门红工作,尤其是贷款营销方面,客户如何储备、市场如何打开、贷款如何营销都要未雨绸缪,做到心中有数;四是疫情防控仍然不能放松,要切实做到常态化防控到位、体温测量到位、口罩佩戴到位、环境消毒到位等,为广大客户和员工营造安全、安心的营业环境。(赵娜)

工行助力人民币国际化行稳致远

本报讯 近日,中国工商银行下属的新加坡人民币清算行和工银亚洲成功投产人民币跨境支付系统(Cross-border Interbank Payment System,简称CIPS)直接参与功能,分别成为CIPS首家境外人民币清算行直接参与者和首家境外非人民币清算行直接参与者,并于10月19日完成各自首笔CIPS境外直参业务。这标志着工行在支持CIPS全球网络建设、推动金融市场双向开放、助力人民币国际化等方面迈出的新步伐,也有利于更好地服务参与进博会的中外客商。

据了解,自2015年10月中国人民银行首次推出CIPS以来,该

系统已成为我国重要的金融市场基础设施,服务网络覆盖160多个国家和地区,有助于集中清算业务、缩短清算路径,为全球金融机构跨境人民币业务提供安全高效的资金清算结算服务。作为该系统首批直接参与者,工行依托自身金融科技优势和全球网络布局,不断拓展CIPS境外网络覆盖。目前,工行总行、工行新加坡人民币清算行和工银亚洲已成为CIPS直参行,近100家机构通过工行成为CIPS间参行,有效助推了境内外金融市场互联互通和人民币跨境流转。

在人民币清算服务方面,作为全球人民币业务规模最大的商

业银行,工行打造了全球领先的全链条、全产品线、全生命周期的跨境人民币业务体系,并率先在全球实现24小时不间断人民币清算服务。目前,工行在新加坡、卢森堡、加拿大等7个国家担任人民币清算行,并通过与1500家代理行合作,将人民币清算网络覆盖至全球近90个国家和地区,累计实现人民币清算量近340万亿元。

在培育离岸人民币市场方面,工行积极推动在大宗商品交易、对外承包工程领域以人民币计价、结算和投融资,助力提升人民币在境外的认可和使用程度。例如,工行成功助推人民币纳入尼日利亚外汇储备,在哈萨克斯

坦促成首笔以人民币计价的能源大宗产品交易,在缅甸推动人民币合法化使用,在泰国、马来西亚、老挝等“一带一路”沿线国家创新构建人民币跨境闭环流转模式等。

在积极推动资本项目创新方面,工行紧跟中国高水平对外开放步伐,提供综合化配套金融服务,助力为全球客户通过QFII/RQFII、直投、债券通等多渠道投资中国资本市场。如成功担任“沪伦通”项下首只全球存托凭证(GDR)境内基础证券托管银行,托管“中日ETF互通”首批试点QDII基金等,托管基金数量和募集资金规模均位居行业第一。(工宗)

央行开展1200亿元逆回购操作

新华社北京11月10日电(记者张千千 吴雨)中国人民银行10日以利率招标方式开展了1200亿元的7天期逆回购操作。当日有1200亿元逆回购到期,央行实现零投放零回笼。

央行发布公告称,为维护银行体系流动性合理充裕,当日开展1200亿元逆回购操作,期限为7天,中标利率为2.2%,与前次持平。

当日银行间市场各期限利率涨跌互现。10日发布的上海银行间同业拆放利率(Shibor)显示,隔夜、14天期、一年期利率分别为2.333%、2.524%、3.201%,分别较上一个交易日上行14个、14.5个和0.1个基点;7天期利率为2.269%,下行0.3个基点。